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Sídlo archivu:   Palackého tř. 1946/1 
    612 42 Brno 
    tel.: 541 56 20 06 
    email: archiv@vfu.cz,vackovah@vfu.cz, sillyt@vfu.cz 
 
Zřizovatel archivu:  Veterinární  univerzita Brno 
    Palackého tř. 1946/1 
    612 42 Brno 
 
Univerzitní archiv a správa dokumentů Veterinární univerzity Brno (dále jen UASD VETUNI Brno) je 
veřejným specializovaným archivem ve smyslu § 51 zákona č. 499/2004 Sb. o archivnictví, spisové 
službě a o změně některých zákonů. Archivu byla udělena akreditace Odborem archivní správy a 
spisové služby MV ČR dne 22. 5. 2013 a tímto dnem zahájil svou činnost. Akreditace pro působnost 
veřejného specializovaného archivu byla získána na základě akreditačního řízení ve smyslu 
citovaného zákona.   
 
I. Personální podmínky archivu 
UASD je pracovištěm rektorátu Veterinární a farmaceutické univerzity Brno v řídící působnosti 
rektora. Rektor pověřil řízením pracoviště kancléřku Ing. arch. Gabrielu Chmelařovou. Pod UASD 
spadá podatelna a univerzitní archiv.  
V univerzitním archivu jsou dvě systematizovaná místa s VŠ vzděláním.  
 
II. Celkové množství uložených archiválií1 
1. Počet fondů a sbírek: 46 
    Počet běžných metrů celkem: 550,75 
    Počet evidenčních jednotek: 5200 
2. Stupeň  zpracovanosti  archivních souborů: 65 % 
3. Počet archivních pomůcek: 42 
 
III. Výběr, zpracování a využívání archiválií 
Výběr archiválií: 
Byl proveden výběr z dokumentů za archiválie na studijním oddělení děkanátu FVHE a FVL, na 
rektorátu a jednotlivých ústavech. 
 
Zpracování archiválií 
V roce 2022 nebyl zpracován žádný nový fond. 
Archiv získal do svého fondu významných veterinárních osobností materiály prof. Vlastimila Vrtiše, 
který působil na Vysoké škole zvěrolékařské v době jejího založení a posléze  na  Lékařské fakultě UK 
v Hradci Králové, odkud bude fond převeden. Dále byla archivu věnována sbírka osobních dokumentů 
absolventa VŠZ z doby 1. republiky. Fond medailí byl fotograficky zdokumentován a popsán. 

 
1 Výše uvedená data jsou z roku 2018, při práci v depozitu, v programu PEvA (277 bm) a při kontrole předešlých výročních 
zpráv (550,7 bm) byl zjištěn rozpor, tedy je nutné provést revizi celkového množství archiválií a postupně zavést 
nezpracovaný fond do programu PEvA. Postup byl konzultován při archivní dohlídce se zaměstnanci Odboru archivní správy 
a spisové služby MV ČR a také s MZA Oddělení evidence, správy a zpracování fondů. 
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Využívání archiválií 
V roce  2022 byla badatelna pro veřejnost uzavřena na základě vládních opatření v souvislosti 
s pandemií COVID 19. Po skončení pandemie Archiv VETUNI navštívil 1 badatel z Úřadu dokumentace 
a vyšetřování zločinů komunismu z důvodu připravované studie o problematice Akce Očista, jako 
jednoho z mála známých aspektů akce K (Kulak), kdy byly v roce 1952 na základě pokynu ÚV KSČ ze 
studia na vysokých zemědělských a veterinárních školách a také ze studia na středních zemědělských 
školách vyloučeny děti tzv. vesnických boháčů. Na archiv se také obrátil badatel z Venezuely, který 
pátral po jednom z našich absolventů působících v Jižní Americe.  Archivu se postupně podařilo získat 
kontakty na potomky  a od nich cenné informace a dokumenty. Výsledky bádání budou zveřejněny 
v odborném profesním tisku. 
Za rok 2022 bylo zpracováno 45 rešerší,  (např. potvrzení o studiu a o vydání diplomu, žádosti o 
doklad o vykonaných zkouškách, vyhledávání protokolů o státních závěrečných zkouškách), 
personálnímu oddělení bylo poskytnuto 10 personálních složek pro účely vyřízení dokladů pro ČSSZ, 
pro potřebu VETUNI se z technické spisovny poskytlo 30 dokumentů. 
 
Stav archiválií 
Archiv nespravuje žádnou AKP a NKP. Archivní fondy a sbírky jsou uloženy v klimatizovaném 
depozitáři archivu v budově č. 24 – Studijní a informační centrum. Archiválie jsou ukládány 
ve standardních archivních krabicích. 
 
Konzervace a restaurování archiválií 
Archiv nemá vlastní konzervátorskou dílnu a dosud nebyly žádné archiválie restaurovány.  
 
Spisová služba 
Spisová služba na Veterinární univerzitě byla realizována dle platné legislativy, archiv ji průběžně 
kontroloval a poskytoval metodické vedení. V posledním čtvrtletí se podílel na přípravě zadávací 
dokumentace pro výběrové řízení na nový systém ESSL. 
 
Ostatní 
S Ústavem dějin veterinárního lékařství pokračovala navázaná úzká spolupráce, zejména při akci Zlaté 
diplomy a při poskytování informací o veterinárních osobnostech.  
Významným počinem se stala adopce hrobového zařízení prof. Edwarda Babáka, prvního rektora 
Vysoké školy zvěrolékařské, kterou archiv zaštítil administrativně v rámci projektu Adopce 
významných hrobů. Hrob byl zahradnicky upraven a byla vyhotovena chybějící náhrobní deska. 
U příležitosti Mezinárodního dne archivů byly uspořádány komentované prohlídky pro zaměstnance 
univerzity doplněné výstavou nejzajímavějších dokumentů. Archiv uspořádal výstavu k 80. výročí 
narození MVDr. Petra Mičana, připravil podklady pro venkovní panely o historii univerzity 1918-2022. 
Archiv navazoval kontakty s bývalými absolventy univerzity, od kterých postupně získává 
dokumentaci a fotografie, které doplňují fond o historii studia na univerzitě. Intenzivně je budován 
fond o absolventech,  knihovna dobových veterinárních knih a časopisů, brožur a studijních 
materiálů. 
 
V závěru roku 2020 byl nainstalován program ELZA a došlo k migraci dat z programu ARCHIV 6. 
Program ELZA je uživatelsky přívětivý a velmi snadno umožňuje vyhledávání údajů o absolventech 
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univerzity. V roce 2022 bylo do této databáze vloženo 587 záznamů a složky studentů byly  uloženy 
do 43 archivních krabic. 
 
 


